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Ο Αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος:
Απορρίπτουμε τις διώξεις της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας από την κυβέρνηση του
Κιέβου 

Στις 21 Αυγούστου 2024 ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων προέβη σε δήλωση σχετικά με το υιοθετηθέν στις 20 Αυγούστου 2024 από τη
Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) της Ουκρανίας νομοσχέδιο «Περί προστασίας του συνταγματικού
καθεστώτος στον τομέα λειτουργίας των θρησκευτικών οργανώσεων», που αποβλέπει στην
απαγόρευση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Το κείμενο, που αναρτήθηκε σε κοινωνικό
δίκτυο, έχει ως εξής: 

Η Βουλή της Ουκρανίας υιοθέτησε μια αυθαίρετη απόφαση κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, επιδιώκοντας να την απαγορεύσει λές και είναι ξένο και εχθρικό μόρφωμα για την
Ουκρανία και την κατηγορεί για τη σχέση της με τη Ρωσική Εκκλησία. Με τα λόγια αυτά επιθυμούμε
να εκφράσουμε την καταδίκη, τη διαμαρτυρία και την αποστροφή μας για την αυθαιρεσία, στην
οποία προέβη η Βουλή της Ουκρανίας υπό την πίεση της Δύσης έναντι μιας παλαιάς Εκκλησίας, η



οποία είναι η πρώτη και αρχαιότερη στην Ουκρανία, δηλαδή της αδελφής Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας υπό τον Σεβασμιώτατο μητροπολίτη Ονούφριο, ο οποίος προ δύο ημερών συμπλήρωσε
δεκαετία από την εκλογή του ως μητροπολίτη της Ουκρανίας. 

Είμαστε αλληλέγγυοι με την αδελφή Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και απορρίπτουμε την
ανάμειξη και την πίεση, που ασκείται από την πολιτική ηγεσία του Κιέβου έναντι της Ορθοδόξου
Εκκλησίας, καθώς και τις αμφίβολες προσπάθειες, που στοχεύουν στην εδραίωση μιας
εναλλακτικής ορθοδόξου εκκλησίας σύμφωνα με τη δυτική ημερήσια διάταξη και πολιτική, που
υποστηρίζει ο Ζελένσκι και οι δυτικοί σύμμαχοί του. Απορρίπτουμε την εμπλοκή της πολιτικής
ηγεσίας του Κιέβου στις εκκλησιαστικές υποθέσεις: ούτε η Βουλή, αλλά ούτε ο πρόεδρος της
Ουκρανίας δεν έχουν αρμοδιότητα να αποφασίζουν ποια Εκκλησία είναι νόμιμη και έγκυρη και ποια
είναι παράνομη και άκυρη, εφόσον αυτό είναι εκκλησιαστικό ζήτημα και δεν ανεχόμεθα την
ανάμειξη των πολιτικών, οι οποίοι επιδιώκουν να επιβάλουν δική τους πολιτική ημερήσια διάταξη. 

Έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ήδη επί μακρόν υλοποιούνται πρωτοφανείς
εκστρατείες διώξεων: διώκονται επίσκοποι, συλλαμβάνονται ιερείς και αρπάζονται ναοί. Όλα αυτά
αποτέλεσαν προετοιμασία και προάγγελος της υιοθετηθείσης χθες από τη Βουλή της Ουκρανίας
αξιοθρήνητης αποφάσεως, η οποία προβλέπει ότι η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία θα κηρυχθεί
μόρφωμα υπό απαγόρευση. 

Θέλουμε να πούμε ότι αναγνωρίζουμε μόνον αυτή την Εκκλησία, διότι είναι η νόμιμη Εκκλησία στην
Ουκρανία και δεν αναγνωρίζουμε οποιοδήποτε άλλο μόρφωμα, που δημιουργήθηκε από τη Δύση
προς εξυπηρέτηση των δικών της σκοπιμοτήτων και της δικής της ημερήσιας διάταξης. Η
πλειονότητα των ανά τον κόσμον Ορθοδόξων Εκκλησιών αναγνωρίζουν την επίσημη, νόμιμη και
έγκυρη Ορθόδοξη Εκκλησία υπό τον μητροπολίτη Ονούφριο, χωρίς να λησμονούμε ορισμένες
Εκκλησίες, που δυστυχώς υπέκυψαν στις δυτικές απαιτήσεις και πιέσεις, οι οποίες μας οδήγησαν
σε αυτή την πρωτοφανή για την ιστορία της Ορθοδόξου Εκκλησίας κατάσταση του σχίσματος και
του διχασμού, που αντιμετωπίζουμε σήμερα. 

Καλούμε τις ανά τον κόσμο Ορθόδοξες Εκκλησίες να υποστηρίξουν την Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία και να απορρίψουν την άδικη απόφαση, που υιοθετήθηκε εναντίον της. Είναι σημαντικό
ώστε κάθε Ορθόδοξη Εκκλησία σήμερα και όχι αύριο να αποστασιοποιηθεί από αυτή την άδικη
απόφαση, που αποτελεί ωμή ανάμειξη στις εκκλησιαστικές υποθέσεις και στοχευμένη απόπειρα να
εξαφανιστεί στην Ουκρανία μια παλαιά Εκκλησία με υπερχιλιετή ιστορία. 

Επίσης, ελπίζουμε ότι όλες οι ανά τον κόσμο χριστιανικές εκκλησίες και οι οργανώσεις
προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων, όπως και οι ανθρωπιστικές οργανώσεις θα εκφράσουν τη
διαφωνία τους έναντι αυτής της άδικης αποφάσεως της Βουλής της Ουκρανίας, που έχει πολιτικό
χαρακτήρα και υιοθετήθηκε κατόπιν πιέσεως με σκοπό τον εκβιασμό μιας παλαιάς Εκκλησίας, η
οποία διαθέτει βαθιές ιστορικές ρίζες στην Ουκρανία. 



Ευρισκόμενοι στην Ιερουσαλήμ, δεόμεθα υπέρ του τερματισμού του πολέμου στη Γάζα και της
λήξεως αυτής της επώδυνης και θλιβερής αιματοχυσίας, και ταυτοχρόνως δεόμεθα υπέρ της
Ουκρανίας και της ειρήνης εκεί, υπέρ του λαού, καθώς και υπέρ της Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία
κατέστη στόχος διώξεων από τη κυβέρνηση του Κιέβου κατόπιν πιέσεως και κατ’ απαίτηση της
Δύσεως. 

Η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία δήλωσε ότι είναι μια ανεξάρτητη Εκκλησία, η οποία δεν υπάγεται
σε καμία εξωτερική οργάνωση. Δεν επιτρέπεται να αντιμετωπίζεται με τόσο απάνθρωπες και
απολίτιστες μεθόδους, όπως η δίωξη επισκόπων, του κλήρου και των πιστών, καθώς και η
οικειοποίηση της εκκλησιαστικής ιδιοκτησίας και των ναών. Η δίωξη της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας ισοδυναμεί με δίωξη όλης της Εκκλησίας, διότι όταν πάσχει ένα μέλος, συμπάσχει όλο
το σώμα. 

Κάθε ελεύθερος άνθρωπος, που υποστηρίζει τις ανθρώπινες, ηθικές και πολιτιστικές αξίες, είναι
υποχρεωμένος να απορρίψει αυτές τις ενέργειες, οι οποίες δεν είναι άλλο από τον αποκλεισμό μιας
παλαιάς Εκκλησίας και επιβουλή στην ελευθερία της θρησκευτικής ταυτότητας και την ελευθερία
έκφρασης γνώμης. Πού είναι η αντδίραση του νομικού συστήματος σε αυτές τις διώξεις, που
υφίσταται η μεγαλύτερη και η παλαιότερη στην Ουκρανία χριστιανική Εκκλησία; Γιατί η αντίδραση
σε όλες αυτές τις καταχρήσεις είναι η σιγή; Ελπίζουμε στο παγκόσμιο κίνημα προστασίας των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και στο εκκλησιαστικό κίνημα, που αποστρέφεται αυτή την αυθαιρεσία.
Και ενώπιον του Παναγίου Τάφου στον ναό της Αναστάσεως δεόμεθα υπέρ του Σεβασμιωτάτου
μητροπολίτη Ονουφρίου, όλου του ευαγούς κλήρου και του λαού στην διωκόμενη και πάσχουσα
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92134/
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